
I. ELIJE LA MEJOR OPCIÓN QUE CORRESPONDA A CADA UNO DE LOS SIGUIENTES POSTULADOS   (60 p, c/u 5p.) 60p 

1. Considerando el modelo de fondos prestables o de mercados financieros, el pago de los bonos “Corona” por parte del 
gobierno podría haber dado a lugar:  
 
 
a) Un aumento del ahorro nacional, aumento de la oferta de fondos prestables, por tanto disminución en la tasa de interés de 
equilibrio y consecuentemente un aumento de la inversión.  
b) Una disminución del ahorro nacional, aumento de la oferta de fondos prestables, por tanto un incremento en la tasa de interés y 
consecuentemente un aumento de la inversión.     
c)Un aumento de los fondos prestables, reducción de la oferta de fondos prestables, por tanto un incremento en la tasa de interés.  
d) Una disminución del ahorro nacional, una reducción de la oferta de fondos prestables,  por tanto un incremento en la tasa de 

interés y consecuentemente una reducción de la inversión. 5 

 

2. El aumento salarial, podría dar lugar a: 5 

a) un aumento en los costos de las empresas y por ende un shock positivo de demanda agregada. . 
b) un aumento en los costos de las empresas y por ende un shock adverso de oferta agregada. .  
c) un aumento en los costos de las empresas y por ende un shock positivo de oferta agregada.. 
d) un aumento en los costos de las empresas y por ende disminuye el producto natural o  de largo plazo.  
 
 
3. Un shock adverso de demanda agregada podría ser consecuencia de:  
a) Disminución de las reservas bancarias o encaje legal.   

b) Aumento del gasto público.    5 

c) “Animal spirits” negativos o pesimistas 
d) Lo indicado en b y c 
  
 4. La curva de oferta agregada de largo plazo es vertical porque:     
a) En el largo plazo el producto ofertado depende del nivel general de precios. 
b) En el largo plazo, las variables reales solo dependen de otras reales y por tanto el producto no debería depender del nivel general 
de precios, sino de los factores de la producción.  

c) Depende del desempleo friccional. 0   

d) En el largo plazo el producto no depende de los precios, sino de la variación su variación (inflación) 
 
5. Considerando el efecto Fisher, si aumentan las expectativas de inflación, ello daría lugar a:   
a) Un aumento de la tasa de interés nominal y por ende una disminución de la demanda de saldos monetarios reales.     
b) Un aumento de la tasa de interés nominal y por ende un aumento de la demanda de saldos monetarios reales.   

c) Una disminución en la tasa de interés nominal y por ende un aumento de la demanda de saldos monetarios reales.  5 

 
6. Este añ0 2021, la tasa de inflación en varios países de la Unión Europea está sobre el 4%. Suponiendo que el Banco 
Central Europeo apunta a bajar  la inflación de largo plazo, debería aplicar una política monetaria tal como: 

a) Una OMA de venta de valores 5 

b) Disminuir el porcentaje de reservas bancarias o encaje legal 
c) Una OMA de compra de valores 
d) Disminuir la tasa de la ventanilla de descuento. 
 
7.  Si el gobierno Boliviano anunciará que implementará políticas para disminuir la tasa de destrucción de de empleo, 

entenderíamos que:  5 

a) Tiene como objetivo reducir el desempleo cíclico o de corto plazo.  
b) Tiene como objetivo disminuir la tasa de interés nominal 
c) Tiene como objetivo reducir la tasa natural de desempleo. 
d) Tiene como objetivo aumentar la tasa natural de desempleo.  
 
8. El IPC y el deflactor del PIB se consideran dos mediciones aproximadas de: 
a) La renta nacional de un país  
b) La tasa de desempleo 
c) El nivel de producto   

d) La tasa de inflación 5 

 
9. Si el valor del PIB real en Brasil año pasado fue de 90 miles millones de Bs y el PIB nominal de 100 miles de millones:  
a) El valor aproximado  del deflactor del PIB es 90 
b) El valor aproximado del deflactor del PIB es 100 

c) El valor de la inflación es 10% 5 

d) El valor aproximado del deflactor del PIB es 111 
 
10. Considerando la función de consumo, en Bolivia el pago del Bono Juancito Pinto estos últimos días, daría lugar a:  
a) Un aumento del consumo de los hogares dado el aumento del ingreso disponible.   

b) Un aumento del gasto público. 5 

c) Ningún efecto en términos de consumo 
d) Un efecto nulo en el consumo de los hogares dado que no varía el ingreso disponible. 
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11. En todos los casos de hiperinflación registrados hasta ahora en el mundo, una causa en común tiene que ver con:    
a) Desplazamientos de la curva de demanda agregada hacia abajo. 
b) Aumento significativo del déficit fiscal y la consecuente emisión de dinero para financiarlo. 

c) Aumento en el precio de los hidrocarburos 5 

d) Un desplazamiento de la curva de oferta agregada hacia abajo.  
 
12. Si la población empleada en Chile, es de 18 millones y la población desempleada de 2 millones.  
a) La tasa de desempleo sería del 1% 

b) La tasa de desempleo sería del 11% 0 

c) La tasa de desempleo sería del 10% 
 
 

I.   ANÁLISIS EMPÍRICO Y DESARROLLO (50 p.)  26 p 

1. Considere el caso de la Unión Europea que en los últimos meses está experimentando un aumento importante en el precio del gas 

natural.  Valiéndose del modelo de oferta y demanda agregada. (30 p) 

a) Gráfica el efecto de esta política en el corto y largo plazo, y con la ayuda de este gráfico responde los siguientes incisos.  

 

 

8 p 

b)¿Qué tipo de shock se habrá generado en la economía? ¿Por qué? 

RESP. SHOCK DE OFERTA AGREGADA NEGATIVA O ADVERSO 4 

POR QUE ES EN BASE AL GAS NATURAL TENEMOS COMIDA, TRANSPORTE Y SI AUMENTA EL PRECIO DEL GAS NATURAL 

LA POBLACIÓN SUFRE DE ALIMENTACIÓN Y TRANSPORTE Y TIENE ANIMAL ESRITS PESIMISTAS 

c) Determine los efectos de  CORTO y LARGO PLAZO en términos de Precios, Producto y Desempleo 

RESP 4 

 
. CORTO PLAZO 
PRODUCTO DISMINUYE 
DESEMPLEO AUMENTA 
PRECIO AUMENTA 
 
LARGO PLAZO 
PRODUCTO VUELVE A SU NIVEL NATURAL 
DESEMPLEO VUELVE A SU NIVEL NATURAL 

PRECIO VUELVE A SU NIVEL NATURAL ??? inicial 
 

d) ¿Sería aconsejable aplicar una política de estabilización? Si o no, ¿Por qué? 

RESP.  si para que aumente la demanda agregada para disminuir la oferta agregada de corto plazo como cantidad de bienes y 

servicios a nivel general de precios. 0 

 
 

e) ¿Podrías dar un ejemplo de una política de estabilización que se podría aplicar a este caso? 

RESP.se podria aplicar que el gobierno ayude a solucionar el aumento del importe de gas natural y de una solución para que las 

familias puedan sustentar la comida y estabilizar la economía 0 
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2. El Fondo Monetario Internacional, continuamente recomienda a todos los gobiernos, disminuir el gasto público. (20p) 

a) Considerando el modelo de fondos prestables determina cuál sería el efecto de esta disminución en términos del ahorro Nacional, 

tasa de interés real e inversión. Argumente usando el esquema gráfico del modelo o con las ecuaciones que representan al ahorro 

nacional y a la inversión    

RESP. 

 

 

 

reduce el ahorro, subida de tipo de interés real, reduce el nivel de inversión  10 

 

b) ¿Por qué el FMI hará esta recomendación?   0 

RESP  porque hoy en día con la pandemia las familias no tienen ingresos para poder pagar los gastos públicos y no alcanza para su 

alimentación. mientras se reduce el gasto público las familias tendrán un poco más para poder comprar sus alimentos 
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